
Του Φρίξου Δαλίτη

Η ώρα της αναγνώρισης για το 
ψευδοκράτος έχει φτάσει, 
σύμφωνα με τον Ερσίν Τατάρ, 
ο οποίος επιμένει στη θέση 
για λύση δύο κρατών που θα 
συνυπάρχουν ως καλοί γείτο-

νες και θα έχουν μια σχέση συνεργασίας. Ο 
νέος ηγέτης της τουρκοκυπριακής κοινότητας 
επαναλαμβάνει με κάθε ευκαιρία τις θέσεις 
του και στέλλοντας το μήνυμα πως δεν πρό-
κειται να επιστρέψει στο τραπέζι των διαπραγ-
ματεύσεων εάν δεν υπάρχει σε αυτό η λύση 
των δύο κρατών. Σύμφωνα με τον παράνομο 

Bayrak, όπως αναφέρεται στο δελ-
τίο τύπου του ΓΤΠ, ο Τουρκοκύπρι-
ος ηγέτης δήλωσε ότι θα χάσουν 
πολλά οι Τουρκοκύπριοι από ένα 
ενιαίο κράτος και θα υποβιβαστούν 
στο καθεστώς της μειονότητας. «Ως 
ένας λαός που έφτασε σε αυτή την 
ωριμότητα, σε αυτή την αρετή να 

ιδρύσει κράτος, ουδέποτε θα το δεχθούμε και 
ουδέποτε μπορούμε να το δεχθούμε αυτό», 
υποστήριξε ο Τατάρ σε συνέντευξη στο παρά-
νομο τουρκοκυπριακό πρακτορείο ειδήσεων 
ΤΑΚ. Επαναλαμβάνοντας ότι επιθυμούν δύο 
κράτη βασισμένα στην κυρίαρχη ισότητα που 
θα ζουν πλάι-πλάι αλλά θα συνεργάζονται, ο 
Τατάρ  ανέφερε ότι «η διεθνής κοινότητα μπο-
ρεί να το βλέπει διαφορετικά αυτό, όμως αυτή 
είναι η δική μας θέση και πίσω μας υπάρχει η 
Τουρκική Δημοκρατία». 

Είπε ότι δεν νομίζει ότι το άνοιγμα που 
έκαναν στο Βαρώσι είναι αντίθετο με οποιαν-
δήποτε απόφαση του ΟΗΕ ή με οποιοδήποτε 
ψήφισμα του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ 
και υποστηρίζοντας ότι η «ΤΔΒΚ» έχει έρθει 
πλέον σε μια κατάσταση που την αποδέχεται 
ο κόσμος έστω και αν δεν την αναγνωρίζει, 
ο Τατάρ ανέφερε ότι η «πραγματικότητα του 
τουρκοκυπριακού λαού» καταχωρήθηκε πλέ-
ον σε όλα τα μέρη του κόσμου. Επεσήμανε 
ότι σήμερα η «ΤΔΒΚ» «ήρθε στο σημείο ενός 
λαού» που διεξάγει εμπόριο με πέραν των 100 
χωρών, υποδέχεται φοιτητές από περισσότε-

ρες από 100 χώρες, μπορεί να διεξάγει κάθε 
είδους επαφές με πολλές χώρες και βλέπει 
το μέλλον με ελπίδα, με άλλα πολλά ανοίγ-
ματα που κάνει στον κόσμο, με τη στήριξη 
της «μητέρας πατρίδας» Τουρκίας. Επαναλαμ-
βάνοντας την άποψη ότι στις «εκλογές» οι 
Τουρκοκύπριοι ενέκριναν το μοντέλο λύσης 
δύο κρατών που ζουν δίπλα-δίπλα στη βάση 
της κυρίαρχης ισότητας, ο Τατάρ επεσήμανε 
τη σημασία της στήριξης της Τουρκίας σε αυτό 
το θέμα. Είπε ότι αυτό το μήνυμα τους δίδεται 
κατά τις επαφές τους στην Τουρκία, όμως είναι 
πολύ σημαντικό που ο Πρόεδρος Ρετζέπ Ταγίπ 
Ερντογάν συμμετείχε στις εκδηλώσεις για την 
37η επέτειο από την ανακήρυξη της «ΤΔΒΚ» 
και μοιράστηκε αυτό το μήνυμα με τον τουρ-

κοκυπριακό «λαό» και ολόκληρο τον κόσμο.  
Σημειώνοντας ότι συνεχίζονται εδώ και 

πολύ καιρό οι προσπάθειες στο θέμα της ανα-
γνώρισης της «ΤΔΒΚ», ο Τατάρ ανέφερε ότι ο 
οδικός χάρτης που χάραξαν έχει υλοποιηθεί 
σε μεγάλο βαθμό.

«Ενίσχυσαν περισσότερο τη δομή που 
υπάρχει εδώ η νίκη στις εκλογές, το άνοιγ-
μα του Βαρωσιού, οι δηλώσεις που γίνονται 
προς την κατεύθυνση της λύση δύο κρατών, 
οι αξιολογήσεις και η αταλάντευτη στήριξη της 
Τουρκικής Δημοκρατίας σε αυτό. Στο στάδιο 
που ήρθαμε οι Τούρκοι της Κύπρου εγκατα-
στάθηκαν στο ψηλότερο σημείο. Όλες αυτές 
οι δηλώσεις ενίσχυσαν, εδραίωσαν περισσό-
τερο την ΤΔΒΚ στην Ανατολική Μεσόγειο».

Ισχυριζόμενος ότι για πολλά χρόνια οι 
Τουρκοκύπριοι διεξήγαγαν τις συνομιλίες με 
καλή βούληση για επίτευξη ομοσπονδιακής 
λύσης και προέβησαν σε κάθε θυσία, ο Τα-
τάρ ανέφερε ότι δόθηκε και αυτό το μήνυμα 
στον κόσμο και ότι οι Τουρκοκύπριοι μπο-
ρούν να κάνουν κάθε θυσία για την ειρήνη 
και την ελευθερία. Δίδοντας παραδείγματα 
από το Σχέδιο Ανάν μέχρι και τη διαδικασία 
στο Κραν Μοντάνα, ο Τατάρ είπε ότι όλες οι 
διαδικασίες μέχρι σήμερα δεν είχαν αποτέλε-
σμα και επέρριψε την ευθύνη γι’ αυτό στους 
Ελληνοκύπριους.  

Αναφερόμενος στην άτυπη διάσκεψη 5+1 
για το Κυπριακό, ο Τατάρ υπενθύμισε ότι ο 
Τούρκος υπουργός Εξωτερικών Μεβλούτ Τσα-
βούσογλου είχε προβεί σε μιαν έκκληση και 

πρόσθεσε ότι τόσο ο ίδιος όσο και ο Πρόεδρος 
Αναστασιάδης ενέκριναν την πραγματοποί-
ησή της. Όμως, πρόσθεσε, δημοσιεύθηκαν 
κάποιες πληροφορίες στον Τύπο ότι ενοχλεί η 
ρητορική της τουρκοκυπριακής πλευράς περί 
δύο κρατών και επειδή ενοχλεί συζητείται το 
κατά πόσον θα διεξαχθεί αυτή η διάσκεψη.  

Σε σχέση με την περίκλειστη περιοχή 
Αμμοχώστου, ο Τατάρ εξέφρασε ικανοποίη-
ση για το ενδιαφέρον του Προέδρου Έρντο-
γαν και του «λαού» για το Βαρώσι παρά τις 
αντίξοες καιρικές συνθήκες κατά την ημέρα 
της επίσκεψής τους και πρόσθεσε ότι μεγάλο 
ενδιαφέρον επέδειξε και ο διεθνής Τύπος για 
το θέμα. Ισχυριζόμενος ότι το Βαρώσι άνοιξε 
για την ανθρωπότητα, ο Τατάρ υποστήριξε ότι 
οι άνθρωποι που αδικούνταν μέχρι τώρα θα 
μπορούν να βρουν το δίκαιο τους μέσω της 
Επιτροπής Ακίνητων Περιουσιών και πρόσθεσε 
ότι είναι πολύ ωραίο το ότι να λες ότι ανοίγει 
ξανά για την ανθρωπότητα μια σημαντική και 
ωραία περιοχή που ήταν κλειστή επί 46 χρό-
νια. Επανέλαβε επίσης τον ισχυρισμό ότι δεν 
αντίκειται στα ψηφίσματα του ΣΑ του ΟΗΕ το 
άνοιγμα του Βαρωσιού 

Ισχυριζόμενος ότι θα μπορούσε να συ-
ζητηθεί το σε ποιον ανήκουν οι περιουσίες, 
ο Τατάρ ανέφερε ότι «είτε θα έρθουν είτε θα 
τις πουλήσουν και θα φύγουν. Θα κάνουμε 
φερέγγυο τον τίτλο ιδιοκτησίας. Αυτό γίνεται 
εδώ στο όνομα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 
Δεν υπάρχει οτιδήποτε αντίθετο και από πο-
λιτικής άποψης».   
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Σε εναέρια φωτογράφηση της πόλης των Βαρωσίων προχώρησε το 
Τουρκικό Υπουργείο Άμυνας. Σύμφωνα με τον Μπαϊράκ (πηγή ΓΤΠ) το 
Υπουργείο Άμυνας της Τουρκίας ανακοίνωσε ότι μετά από αίτημα της 
«ΤΔΒΚ», προχώρησε μέσω μη επανδρωμένου αεροσκά-
φους (IHA) σε εναέρια φωτογράφηση της περίκλειστης 
πόλης των Βαρωσίων, προκειμένου να μπορέσουν, όπως 
αναφέρεται, να πραγματοποιηθούν καλύτερα οι εργασίες 
καταγραφής της περιοχής. Σε ανακοίνωσή του στον λογα-
ριασμό του στο Twitter, το Τουρκικό Υπουργείο Άμυνας 
αναφέρει: «Μετά από αίτημα της ΤΔΒΚ, πραγματοποιή-
θηκε εναέρια φωτογράφηση με μίνι μη επανδρωμένο 
αεροσκάφος τύπου drone (IHA) από τη Γενική Διεύθυνση Χαρτών του 
Υπουργείου Άμυνας με βάση το φωτογραμμετρικό σύστημα, προκει-
μένου να διευκολυνθούν οι εργασίες απογραφής που γίνονται στην 
περιοχή των Βαρωσίων». 

Ο Μπαϊράκ δημοσιεύει και τις φωτογραφίες που λήφθηκαν 
και στις οποίες παρουσιάζονται η κλειστή περιοχή των Βαρωσίων 
και η εκτόξευση καθώς και η προσγείωση του μη επανδρωμένου 

αεροσκάφους. 
Στο μεταξύ, ο ηγέτης του Ρεπουμπλικανικού Τουρ-

κικού Κόμματος, Τουφάν Ερχιουρμάν, αναφερόμενος 
στο θέμα της περίκλειστης περιοχής των Βαρωσίων ανέ-
φερε ότι αυτή είναι στρατιωτική ζώνη και δεν μπορεί 
να επιστραφεί. «Μήπως οι άνθρωποι θα έρθουν και θα 
μπουν σε εκείνη την περιοχή επειδή εσείς απευθύνατε 
πρόσκληση;», διερωτήθηκε αναφερόμενος στην πρό-

σκληση που απηύθυναν ο Πρόεδρος Ερντογάν και ο Τουρκοκύπριος 
ηγέτης Τατάρ προς τους Ελληνοκύπριους ιδιοκτήτες των περιουσιών 
στο Βαρώσι να διεκδικήσουν τις περιουσίες τους μέσω της «Επιτροπής 
Ακίνητων Περιουσιών».

Φωτογραφίζει την πόλη με ντρόουν το τουρκικό ΥΠΑΜ

Τατάρ: Αυτή είναι η δική μας θέση και πίσω μας υπάρχει η Τουρκική Δημοκρατία

Πλάι - πλάι στη βάση δύο κρατών

Βλέπει  
ότι έφτασε 
η ώρα της 
αναγνώρισης

Το ψευδοκράτος 
ζήτησε εικόνες 
από όλη την πόλη 
των Βαρωσίων

ΡΙΠΕΣ
Του Γιώργου 
Καλλινίκου

Η «εγκληματική» Πάφος και 
οι παραλογισμοί επιστημόνων

Σ
τη Λευκωσία έχουν καταγραφεί κάποια περιστατικά αλλά η κατάστα-
ση δεν είναι όπως στη Λεμεσό και την Πάφο. Άλλωστε, η Λευκωσία 
δεν είναι μεγαλούπολη όπως είναι η Αθήνα ούτε καν όπως είναι η 
Θεσσαλονίκη… Τάδε έφη χθες στο Σίγμα, ο δρ Νικολόπουλος, μέλος 

της επιδημιολογικής ομάδας του υπουργείου Υγείας. Τον ακούς και σου ‘ρχεται 
ζάλη. Διότι, παράλληλα, διαβάζεις και τα αποτελέσματα των μοριακών τεστ 
και των rapid tests, που ξεκάθαρα δείχνουν ότι η Πάφος ωχριά μπροστά στο 
πρόβλημα της Λευκωσίας. Ταυτόχρονα, αναλύεις και τον πάνσοφο συνειρμό 
του ότι η Λευκωσία δεν είναι μεγαλούπολη όπως την Αθήνα, άρα δεν είναι κατ’ 
επείγον ένα κλείσιμο της και δεν γλυτώνεις τον ίλιγγο. Διότι συλλογίζεσαι ότι, 
προφανώς, μέτρησαν τη μικρή Πάφο σαν μεγαλούπολη. Και ας είναι σαν ένα 
προάστιο της Αθήνας… Διαφορετικά γιατί την κλείσατε, κύριε Νικολόπουλε; 

Ήρθαν καπάκι και τα αποτελέσματα των χθεσινών αναλύσεων και 
η εικόνα του παραλογισμού σε κάνει να αναρωτιέσαι ποιο είναι τελικά πιο 
επικίνδυνο. Ο κορωνοϊός ή οι παραλογισμοί των επιστημόνων. Διαβάστε τα 
χθεσινά αποτελέσματα των rapid tests. Προηγουμένως, όμως, καλού-κακού, 
πάρτε κάποιο ηρεμιστικό. Έγιναν συνολικά 6.007 rapid tests. Στη Λευκωσία 
σε σύνολο 3.309 ελέγχων βρέθηκαν 42 θετικοί. Στη Λεμεσό σε 1.135 ελέγχους 
βρέθηκαν 23 θετικοί. Στη Λάρνακα σε 385 ελέγχους βρέθηκαν 8 θετικοί. Στην 
ελεύθερη Αμμόχωστο (μόνο Σωτήρα) σε 345 ελέγχους βρέθηκαν 16 θετικοί. 
Στην Πάφο σε 833 ελέγχους βρέθηκαν 4 θετικοί. 

Τέσσερις θετικοί στην Πάφο; Αυτό και 
αν είναι «εγκληματικό». Ακούς κύριε υπουργέ 
Υγείας; Ακούς κύριε Νικολόπουλε; Αυτό πάει 
να πει «δρακόντεια μέτρα». Έτσι για να μάθουν 
όλοι οι Παφίτες. Σαν δεν ντρέπονται λέω εγώ. 
Εκεί, λοιπόν, έγκλειστοι για να συμμορφωθούν. 
Όχι, δεν κάνουμε πλάκα αγαπητοί αναγνώστες. 
Ούτε και παίζουμε με ένα τόσο σοβαρό θέμα. 
Απλώς, εξοργιζόμαστε με την ευκολία με την 
οποία οι… ειδικοί λαμβάνουν μέτρα τα οποία 

θυματοποιούν χιλιάδες ανθρώπους. Επειδή κάποιοι μπορεί να πουν ότι ένας 
ξερός αριθμός (4) δεν λέει κάτι, παραθέτουμε τι σημαίνουν τα αποτελέσματα 
συγκριτικά με τον αριθμό των ελέγχων ανά επαρχία.

Οι 42 θετικοί σε 3.309 ελέγχους στη Λευκωσία σημαίνει ότι σε κάθε 
78,7 πολίτες που ελέγχθηκαν ο ένας είναι θετικός. Η αναλογία στη Λεμεσό 
είναι ένας σε κάθε 49,34, στη Λάρνακα ένας σε κάθε 48,12, στην Αμμόχωστο 
ένας σε κάθε 21,56. Και στην «εγκληματική» Πάφο; Καθίστε καλά. Ένας σε 
κάθε 208,25!!! Κύριε Νικολόπουλε, υποκλίνομαι. Όντως η Πάφος είναι… 
Παρίσι! 

Χθες, ο κ. Νικολόπουλος άφησε να αιωρείται ο ισχυρισμός ότι φαίνεται 
να απέδωσαν τα μέτρα, άρα γι’ αυτό ενδεχομένως να φαίνονται αυτά τα απο-
τελέσματα. Προσβάλλει βάναυσα τη νοημοσύνη μας. Ούτε πέντε μέρες δεν 
έχει που εφαρμόστηκαν τα περιβόητα μέτρα. Πότε πρόλαβαν να αποδώσουν 
σε τόσο μεγάλο βαθμό; Άσε που με τον περισπούδαστο τρόπο με τον οποίο τα 
εφάρμοσαν (χιλιάδες εξαιρέσεις) είναι σαν να έχουμε μέτρα αλλά δεν φαίνε-
ται ότι έχουμε μέτρα… Άλλωστε, αν διαφωνεί ο κ. Νικολόπουλος, ας ρωτήσει 
τη συνάδελφό του την δρα Πανά, η οποία ξεκάθαρα χθες στον ίδιο σταθμό 
τόνισε: «Για να μπορέσουμε να πούμε ότι έχουμε πετύχει μια σταθεροποίηση 
και έπειτα μια μείωση θα χρειαστούμε πάνω από 15 μέρες». 

Επειδή πάντοτε βρίσκονται κάποιοι οι οποίοι πετάνε με ευκολία το «ατρά-
νταχτο» επιχείρημα, «δεν ξέρουν οι ειδικοί και ξέρετε εσείς;», επικαλούμαστε 
και τους πλέον ειδικούς (έγραψε σχετικά χθες και ο Άριστος Μιχαηλίδης) οι 
οποίοι επιβεβαιώνουν το σκεπτικό μας. Το Κυπριακό Ινστιτούτο Στατιστικολό-
γων σε παρέμβασή του υπέδειξε ότι «με την απλή παρουσίαση των αριθμη-
τικών δεδομένων δεν δικαιολογείται η καραντίνα που έχει επιβληθεί στην 
επαρχία της Πάφου» και «το να βάζεις μιαν ολόκληρη επαρχία των 100.000 και 
πλέον κατοίκων σε καραντίνα για 213 κρούσματα θεωρούμε ότι είναι άδικο». 

Γιατί τα λέμε όλα αυτά; Σίγουρα όχι για να υποστηρίξουμε τους συνω-
μοσιολόγους. Ούτε για να υποστηρίξουμε ότι δεν χρειάζονται μέτρα. Ειδικά 
για προστασία των ηλικιωμένων και των ευπαθών ομάδων. Κάθε άλλο. Ο 
μόνος λόγος είναι επειδή σε δεκάδες άρθρα έχουμε επισημάνει το μέγεθος 
των παραλογισμών που συνοδεύουν διάφορα μέτρα, διάφορες αποφάσεις και 
διάφορες τοποθετήσεις επιστημόνων και κυβερνώντων. Δυστυχώς, συνεχί-
ζονται ακόμη και σήμερα. Παραγνωρίζοντας ότι έτσι έχουν εκμηδενίσει την 
αξιοπιστία τους. Και όταν η αξιοπιστία τους βρίσκεται στον πάτο, σαφώς και 
δεν μπορεί να αποβούν αποτελεσματικά τα όποια μέτρα τους.

Για να καταδείξουμε το μέγεθος της ξεροκεφαλιάς τους και της ανε-
πάρκειας κάποιων στο υπουργείο Υγείας, επισημαίνουμε αυτό που γίνεται τις 
τελευταίες μέρες. Με χιλιάδες rapid tests ελέγχουν τάχιστα μεγάλες ομάδες 
της κοινωνίας. Η στήλη είχε υποδείξει την αναγκαιότητα να περνούσε όλος 
ο πληθυσμός από τέτοιο έλεγχο. Γράφαμε για το παράδειγμα της Σλοβακίας:  
«Μαζικό έλεγχο στον πληθυσμό. Είναι η πρώτη χώρα που εφαρμόζει αυτήν 
την μέθοδο προκειμένου να αποφύγει το Lockdown. Η απόπειρα εντόπισε 
57.500 νέες μολύνσεις και τα άτομα στάληκαν σε καραντίνα. Η Σλοβακία 
έκανε τεστ σε 5,6 εκατ. ανθρώπους. Η Κύπρος θα το έκανε για λιγότερα από 
800.000 άτομα». 

Τόσο απλά θα είχαν γλυτώσει το κλείσιμο, την ταλαιπωρία και την πιθα-
νή φτωχοποίηση χιλιάδες πολίτες στις δύο επαρχίες. Κύριε υπουργέ Υγείας, 
μπορείτε να υποβάλετε άνετα την παραίτησή σας!

g.kallinikou@phileleftheros.com

Θετικός  
ένας σε κάθε  
78,7 πολίτες  
στη Λευκωσία,  
ένας σε κάθε  
208,25 στην Πάφο

Σ
τις διεθνείς, περιφερειακές και διμερείς σχέσεις το ζητούμενο –
τουλάχιστον από τις αρχές του 20ού αιώνα– ήταν η οικοδόμηση 
ενός καλύτερου αύριο και η αποφυγή αρνητικών εξελίξεων. 
Οικοδομώντας γέφυρες επιχειρείται σύνδεση δύο ή περισσοτέ-

ρων μερών προκειμένου να υπηρετήσουν τον κοινό στόχο και την κοινή 
προσπάθεια.  Όμως πολλές φορές επιχειρώντας προς το καλύτερο αύριο 
μπορεί εύκολα η προσπάθεια να μετατραπεί σε αυταπάτη. 

Η πολιτική αυταπάτη, σύμφωνα με τον Ραφαέλ Κάστρο, προκύπτει 
όταν η πλευρά που είναι πιο δημοκρατική υποκύπτει στην 
ψευδαίσθηση ότι η εχθρότητα πηγάζει από την ύπαρξη ιστορι-
κής δυσπιστίας και έλλειψη επικοινωνίας παρά σε διαμετρικά 
διαφορετικούς στόχους και αξίες. 

Παραδείγματα εποικοδομητικής και γεφυροποιού 
διπλωματίας υπάρχουν πολλά. Ίσως τα πιο χαρακτηριστι-
κά, ιστορικά, μπορεί να είναι οι συναντήσεις κορυφής Ρί-
γκαν-Γκορμπατσόφ ή η επίσκεψη Νίξον στην Κίνα. Και έχει 
σημασία πότε και γιατί πραγματοποιήθηκαν οι συγκεκριμένες 
κινήσεις που άλλαξαν την Ιστορία. 

Ο Ρόναλντ Ρίγκαν, δεδηλωμένος αντι-κομμουνιστής, επισκέφθηκε 
τη Μόσχα όταν πλέον ήταν ξεκάθαρο πως η Σοβιετική Ένωση δεν προω-
θούσε τις κομμουνιστικές επαναστάσεις σ’ όλη την υφήλιο. Ο Ρίτσαρντ 
Νίξον επιδίωξε τη φιλία με την Κίνα προκειμένου να ενισχύσει τη θέση 
της Αμερικής έναντι στον κοινό τους Σοβιετικό αντίπαλο. 

Ας πάμε τώρα στην άλλη πλευρά της διπλωματίας που στηρίζεται 
σε αυταπάτες. Ο Ρ. Κάστρο (στο Constructive Diplomacy vs. Self-Deceptive 
Diplomacy) σημειώνει τρία παραδείγματα: Η αγγλογαλλική πολιτική 

κατευνασμού της ναζιστικής Γερμανίας, η ειρηνευτική διαδικασία του 
Όσλο και η συμφωνία Ομπάμα για τα πυρηνικά του Ιράν. Σε κάθε μια 
από αυτές τις περιπτώσεις, σημειώνει ο Ραφαέλ Κάστρο, «η δημοκρατική 
πλευρά παρέβλεψε την πραγματικότητα ότι η άλλη πλευρά προωθούσε 
μια ατζέντα που στρεφόταν κατά της φυσικής της επιβίωσης».

Στη διάρκεια της δεκαετίας του 1930 ο αγγλογαλλικός Τύπος περι-
είχε εκατοντάδες δημοσιεύματα που υποστήριζαν  πόσο σημαντικό είναι 
να υπάρξει αποκατάσταση των αδικιών που προκλήθηκαν από τις δυτικές 

δυνάμεις σε βάρος του γερμανικού λαού. Αποτέλεσμα ήταν 
οι πολιτικές ηγεσίες σε Γαλλία και Αγγλία να πιστεύουν πως 
με παραχωρήσεις προς τη Γερμανία μπορεί να φέρουν θετικό 
αποτέλεσμα. Ήλπιζαν οι ηγέτες Αγγλίας και Γαλλίας πως 
με υποχωρήσεις θα μπορούσαν να δαμάσουν τον Χίτλερ, ο 
οποίος τόσο μέσα από το Mein Kampf (Ο Αγώνας μου) όσο 
και από την αρχή της ανάληψης της εξουσίας είχε καταστήσει 
πολύ ξεκάθαρο ποιοι είναι οι στόχοι του. 

Σχεδόν εννέα δεκαετίες μετά ανάλογες προσεγγίσεις 
συνεχίζουν να καταγράφονται, προφανώς γιατί η λογικής της αυταπάτης 
κυριαρχεί αυτής του ρεαλισμού. Μια ανάλογη τακτική που ακολου-
θούσαν τη δεκαετία του 1930 οι ηγεσίες της Γαλλίας και της Αγγλίας 
τη βλέπουμε σήμερα από τη Γερμανία με επικεφαλής την Καγκελάριο 
Άνγκελα Μέρκελ έναντι της Τουρκίας και του Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν. 
Αν και ο Ραούφ Μπέικερ θεωρεί πως αυτό που συμβαίνει στις σημερι-
νές σχέσεις Γερμανίας και Τουρκίας είναι πως ο Ερντογάν αποτελεί τον 
προστατευόμενο της Μέρκελ στη διεθνή σκηνή. 

Η Μέρκελ δεν δίστασε να απλώσει δίχτυ προστασίας για τον 

Ερντογάν εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης με αφορμή τις ενέργειές του 
σε βάρος δύο κρατών-μελών της ΕΕ, της Ελλάδας και της Κύπρου. Άνοιξε 
ομπρέλα προστασίας στον Ερντογάν για την κρίση στον Καύκασο και 
παρείχε πλήρη υποστήριξη στον Τούρκο ηγέτη για τις επιχειρήσεις του 
στη Συρία. 

Η Κύπρος διαχρονικά είχε ένα πρόβλημα στο να παραδειγματίζεται 
από τα γεγονότα του παρελθόντος και κυρίως αδυνατούσε και αδυνατεί 
να αντιληφθεί τη διαφορά μεταξύ πραγματικότητας και αυταπάτης. Όπως 
και τη δεκαετία του 1930 πολλοί, σε Αγγλία και Γαλλία, επιχειρούσαν να 
δικαιολογήσουν τις αξιώσεις της ναζιστικής Γερμανίας υποστηρίζοντας 
ότι οι δυτικές δυνάμεις αδίκησαν τους Γερμανούς, έτσι και σήμερα στην 
Κύπρο, αλλά και στην Ελλάδα, βλέπουμε ανάλογες προσεγγίσεις. 

Σχεδόν επί καθημερινής βάσεως καταγράφονται κείμενα και 
τοποθετήσεις που επιχειρούν να δικαιολογήσουν τις ενέργειες του 
Ερντογάν και της Τουρκίας υιοθετώντας την περί αδικίας αντίληψη που 
προωθεί η Άγκυρα. Η αδικημένη Τουρκία με την τεράστια ακτογραμμή, 
οι Τουρκοκύπριοι που αδικούνται και πολλά άλλα. Και να πιστεύεται πως 
μέσα από τον κατευνασμό η Τουρκία θα αλλάξει πολιτική. 

Ούτε εδώ στην Κύπρο (οι υποστηρικτές του κατευνασμού) ούτε και 
στην Ευρώπη αντιλαμβάνονται πως ο Ερντογάν και η Τουρκία δεν κινού-
νται προς την ίδια κατεύθυνση με τις υπόλοιπες δημοκρατικές χώρες. Η 
πορεία που ακολουθεί σήμερα η Τουρκία δεν διαφέρει πολύ από εκείνη 
που ακολουθούσε προ 90ετίας η Γερμανία. Γι’ αυτό και οι προσεγγίσεις 
κατευνασμού σήμερα θα έχουν το ίδιο αποτυχημένο αποτέλεσμα όπως 
είχαν και τότε. Ιστορικά αποδεδειγμένο πως το καλύτερο αύριο δεν 
μπορεί να στηρίζεται σε αυταπάτες. 

Πολιτικές 
κατευνασμού 
διαχρονικά 
έχουν 
αποτύχει

Οι αυταπάτες δεν οικοδομούν καλύτερο αύριο Το Ομοσπονδιακό Κοινοβούλιο προέτρεψε την Κυβέρ-
νηση να αναλάβει δράση κατά της τουρκικής ακροδεξιάς 
οργάνωσης Γκρίζοι Λύκοι στη Γερμανία και να τη θέσει εκτός 
νόμου. Πρόταση ψηφίσματος που υπέβαλαν από κοινού οι 
κοινοβουλευτικές ομάδες της Χριστιανικής Ενωσης (CDU/
CSU), του Σοσιαλδημοκρατικού Κόμματος (SPD), των Φι-
λελευθέρων (FDP) και των Πρασίνων και εγκρίθηκε με ευ-
ρεία πλειοψηφία, καλεί την ομοσπονδιακή κυβέρνηση να 
εξετάσει ενδεχόμενο απαγόρευσης του Κινήματος Ulkucu 

στην Γερμανία.  Στην αιτιολόγηση 
του αιτήματος, η οργάνωση χα-
ρακτηρίζεται ρατσιστική, αντιδη-
μοκρατική και αντισημιτική και 
περιγράφεται ως «απειλή για την 
εσωτερική ασφάλεια της χώρας». 
Στο ψήφισμα γίνεται μεταξύ άλ-

λων αναφορά σε αντίστοιχη απόφαση που έλαβε πρόσφατα 
η γαλλική Κυβέρνηση, με την ευχή να ακολουθήσουν σύντο-
μα και άλλες χώρες. Στην ετήσια έκθεση της Ομοσπονδιακής 
Υπηρεσίας Προστασίας του Συντάγματος (BfV) για το 2019, 
αναφέρεται ότι το κίνημα Ulkucu διατηρεί στη Γερμανία πε-
ρίπου 11.000 οπαδούς, ενώ περιγράφεται ως «οργάνωση η 
οποία διαδίδει ακροδεξιές και εθνικιστικές ιδέες».

 Βουλευτές του CDU ζητούσαν ήδη πριν από λίγες ημέ-
ρες την απαγόρευση της λειτουργίας της οργάνωσης, επι-
σημαίνοντας ότι «αποτελεί τον βραχίονα του ακροδεξιού 
τουρκικού κόμματος MHP».

Θέμα Γκρίζων Λύκων 
και στη Γερμανία

Δράση από την 
Κυβέρνηση ζητά 
η Βουλή

ΕΚ ΤΩΝ ΕΣΩ
Του Ανδρέα Πιμπίσιη

bimbishis@phileleftheros.com

«ΑνοιΚοΔομηση» ΒΑρωσιού

Την ευθύνη για ανοικοδόμηση της περίκλειστης περιοχής του Βαρωσιού ανέλαβε ο Δήμος Ικονίου, 
γράφει η Kibris αναδημοσιεύοντας δηλώσεις του δημάρχου Ικονίου και προέδρου της Ένωσης Δήμων 
Τουρκικού Κόσμου, Ουγούρ Ιμπραχίμ Αλτάι, στο πρακτορείο ειδήσεων Ανατολή. Σύμφωνα με την ενη-
μέρωση του ΓΤΠ, στο δημοσίευμα υπενθυμίζεται ότι ο Αλτάι προέβη σε μελέτη της περιοχής μαζί με 
τον Τούρκο Πρόεδρο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν και τον υπουργό Περιβάλλοντος και Πολεοδομίας, Μουράτ 
Κουρούμ. «Συμμετείχαμε στην περιοδεία του αξιότιμου Προέδρου της Δημοκρατίας μας στην Κύπρο. 
Διαβιβάσαμε στους Κύπριους τα χαιρετίσματα του τουρκικού κόσμου και των συμπολιτών μας από το 
Ικόνιο. Φυσικά, ο δεσμός του Ικονίου με την Κύπρο ανάγεται στα πολύ παλιά. Και εμείς για να ενισχύ-
σουμε αυτό τον δεσμό διεξάγουμε διάφορες εργασίες. Ο Δήμος Ικονίου συνέστησε σχέση ‘αδελφών 
πόλεων’ με τον δήμο Αμμοχώστου. Σε αυτό το πλαίσιο, τους στείλαμε 600 ποδήλατα για να χρησιμο-
ποιηθούν στο κλειστό Βαρώσι και υλοποιήσαμε τη συναρμολόγησή τους. Ταυτόχρονα, προσθέσαμε ως 
δώρο του Δήμου Ικονίου στο δυναμικό του Δήμου Αμμοχώστου ένα όχημα καθαρισμού, ένα όχημα 
συλλογής σκυβάλων και μια ποτίστρα».

 « Ένα έθνος, 
τρία κράτη» 
Το σύνθημα που έχει βγει στην 
Τουρκία « Ένα έθνος, τρία κράτη» 
για την Τουρκία, το Αζερμπαϊτζάν 
και το ψευδοκράτος, επανέλαβε 
σε συνέντευξή του στην τηλεό-
ραση «TV 5» του Αζερμπαϊτζάν, 
ο Τ/κ ηγέτης, Ερσίν Τατάρ. Όπως 
μεταδίδεται από τα κατεχόμενα, 
ο κ. Τατάρ στη συνέντευξή του 
μέσω διαδικτύου στο συγκεκρι-
μένο ιδιωτικό κανάλι συνεχάρη το 
Αζερμπαϊτζάν για τη νίκη στο Να-
γκόρνο-Καραμπάχ και ευχήθηκε 
να ενισχυθούν οι διμερείς σχέσεις 
Αζερμπαϊτζάν – ψευδοκράτους. Σε 
ερώτηση σχετικά με τη στάση του 
απέναντι στις απώλειες αμάχων στο 
Αζερμπαϊτζάν, ο κ. Τατάρ είπε ότι 
τα ξένα κράτη δεν επιτρέπεται να 
ενεργούν άδικα κατά των τουρκι-
κών κρατών στο επίπεδο της θρη-
σκευτικής ενότητας και των κοινών 
συμφερόντων. Θα συνεχίσουμε να 
καταγράφουμε πρόοδο στα θέματα 
που έχουμε δίκιο, πρόσθεσε.
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